

День сотрудника органов внутренних дел

# СЛУЖБА И СУДЬБА – НЕ ОТДЕЛИТЬ ДРУГ ОТ ДРУГА

Этот день для Евгения Нуйкина – двойной праздник, не только профессиональный, но и личный – день рождения. Как ни странно, шутить о том, что служба в милиции была предопределена ему судьбой, стали довольно поздно, уже когда Евгений Андреевич получил звание полковника. За годы службы пережил все: от разрухи, полной нищеты в органах, страшного негативизма по отношению к сотруднику милиции со стороны обывателей до восстановления доверия к системе в целом и большого уважения к себе лично от жителей Ставрополя.



Двенадцатый час ночи – все еще на работе.

Первоклассник Женя Нуйкин ходил в школу села Шведино за 6 км от дома. Представить себе сегодня, что 8-летний ребенок топает в одиночку на такое расстояние, просто невозможно, а тогда это было в порядке вещей. Иногда приходилось возвращаться уже по темноте, часть дороги проходили вместе с одноклассниками, часть – самостоятельно. Росли мальчишки веселыми, смысленными и, конечно, слегка хулиганистыми. Однажды отец даже выпорол сына – исключительно за дело. Вдвоем с другом они разожгли костер у сторожки среди колхозных садов. Стояла ранняя осень, сухая и светлая, прокаленный за лето деревянный домик сторожей немедленно занялся огнем, юные поджигатели испугались и разбежались. Приехавшие пожарные долго тушили яблоневый сад...

Потом семья переехала в Светлоград, оканчивал Евгений школу уже там. Учился сначала на отлично, потом стало некогда – хотелось, как всем в этом возрасте, погулять. Только в 10-м классе пришлось брать за ум, ведь впереди выпускные экзамены. После школы лето отработал слесарем в автоколонне и ушел в армию. Служить пришлось в Казахстане, в вертолетном полку, одной из задач которого был поиск спусковых капсул с космонавтами, возвращающимися на Землю с орбиты.

Именно в армии боец получил свой самый первый и, пожалуй, лучший урок вождения автомобиля: пожилой русский таксист в Джамбуле, увидев за рулем молоденько-

го военного, сказал: «У тебя такая большая машина, ты никого не бойся. Занимай нужную полосу и езжай аккуратно, пусть хоть сигналят, хоть обгоняют – ты не дергайся».

После демобилизации Евгений Нуйкин поступил учиться в инженера-механика тогда еще в сельскохозяйственный институт. Получив образование, отправился на работу в родной Светлоград на ремзавод. Выпускника поставили мастером на один из самых сложных и грязных участков – в цех разборки. И уже на второй день работы он получил выговор с занесением в личное дело, потому что не промолчал в ответ на замечание о безобразии, творящемся на участке, а слишком эмоционально начал рассказывать о том, как все исправить...

По сути, в милицию Евгений Нуйкин попал случайно. Толчком к действию стал его одноклассник, который однажды с гордостью похвастался: «А я поступил на службу в милицию, в разрешительный отдел!» Для Нуйкина, уже тогда бывшего страстным охотником, эта должность казалась почти святой. Но друг через две недели уволился, испугался несчастного случая, произошедшего с одним из охотников. А Евгений Андреевич решил попытать счастья и устроиться на его место. В разрешительный отдел он так и не попал, сначала поступил в охрану, а затем предложили перевестись в уголовный розыск. С этого момента и началась карьера милиционера. Кстати, не только милиционера: в те годы было принято на каждом предприятии – и милиция не стала

исключением – создавать самодеятельные творческие коллективы. Сегодня Евгений Андреевич сам удивляется – откуда голос взялся, а тогда пел солистом в милицейском хоре, ездил с выступлениями по всем районам края. Дошло до того, что начальнику розыска приходилось разыскивать по концертам собственного подчиненного, который успевал только выступать, а не раскрывать дела. Поэтому в очередной День милиции – он же день рождения – Евгений выступил с хором в последний раз и полностью погрузился в работу.

Однажды поручили оперуполномоченному Нуйкину дело о краже мопеда. Отработавшая информация, пришел он на указанную улицу, а там стайка пацанов, от 12 до 18 лет, перебирают целую гору велосипедов. Одетого «по гражданке» опера приняли за своего, рассказали, что переставляют ворованным великам колеса, рамы, чтобы хозяин в случае чего не мог опознать вещь. Так за один раз раскрыли около 40 краж двухколесного транспорта. А Нуйкин стал опером по несовершеннолетним.

Позже, после перевода в Ставрополь, он занимал такую же должность, нужно честно признать, не самую позитивную. Поэтому и дома у него – а на тот момент Евгений Андреевич с женой Натальей уже воспитывали двоих детей – все ходило по струнке, сын с дочерью слушались отца беспрекословно, стоя по стойке «смирно». Становилось понятно, что назрело время менять профиль работы...

Летом 1990 года Евгению Нуй-

12 ноября 2016 года в 11.00

ДВОРЕЦ ДЕТСКОГО ТВОРЧЕСТВА  
(ул. Маршала Жукова)

ПРЕЗЕНТАЦИЯ НОВОЙ КНИГИ

почетного гражданина города Ставрополя  
Василия Скакуна

«ПОКА ЖИВУ, ХОЧУ УСПЕТЬ»,  
совмещенная с концертом-празднованием  
15-летия Академии здорового образа жизни.

Приглашаем всех желающих и ветеранов академии!

Вход свободный.

поздравления

## НА СТРАЖЕ ПОРЯДКА

Сотрудников полиции и ветеранов органов внутренних дел с профессиональным праздником сердечно поздравил губернатор Ставропольского края Владимир Владимиров: «Этот день – символ общественного уважения, которым окружены сильные и мужественные люди, защищающие закон и справедливость, порядок и безопасность. Противостоя криминальным угрозам и вызовам, из года в год ставропольская полиция вносит важный вклад в благополучие нашего региона. Убежден, что добросовестное отношение к исполнению служебных обязанностей, профессионализм, честность и принципиальность и впредь будут отличать сотрудников органов внутренних дел на Ставрополье, являясь основой новых достижений на благо родной земли и всей России. От всей души желаю вам дальнейших успехов в служении Родине и людям!»

От имени депутатов полицейских поздравил председатель краевого Думы Геннадий Ягубов: «Защищать порядок и закон – это благородная и почетная миссия, которая под силу только самым стойким людям. И вы с честью ее выполняете, зачастую рискуя жизнью и здоровьем. Уверен, что ваш высокий профессионализм и полная самоотдача станут надежной поддержкой и опорой в вашей непростой работе!»

«Этот праздник соединен судьбами многих поколений сильных духом, смелых и мужественных людей, – говорится в поздравлении главы города Ставрополя Андрея Джатдоева. – Мы гордимся тем, что в полиции работают достойные люди, которые являются опорой жителей города и края. В трудную минуту обращаются за помощью именно к вам, к тем, кто всегда был и будет примером проявления самоотверженности, верности долгу и присяге, готовности откликнуться на беду. Особые слова поздравления – ветеранам, которые и по сей день остаются в строю, передавая бесценный опыт молодым стражам порядка.»

Мы склоняем головы перед памятью героев, отдавших жизнь за торжество закона и гражданский мир. Их беззаветный подвиг навсегда останется в благодарной памяти земляков.»

От имени депутатов Ставропольской городской Думы сотрудников органов внутренних дел поздравил председатель Думы Ставрополя Георгий Колягин: «Ваша профессия – это не просто работа, это призвание, требующее высоких моральных качеств, порядочности, мужества и доблести. Вы стоите на страже закона и покоя граждан, самоотверженно исполняете свой служебный долг и за это по праву пользуетесь доверием граждан. Примите слова искренней признательности за ваш труд и пожелания новых профессиональных высот и достижений!»

### официальное опубликование

до 17 час. 00 мин. 10 ноября 2016 года по улице Маршала Жукова на участке от улицы Ленина до улицы М. Морозова, улице М. Морозова на участке от улицы Артема до улицы Маршала Жукова, улице Маршала Жукова на участке от улицы Ленина до улицы Мира.

2. Объезд участков прекращения движения транспортных средств осуществлять по улице Ленина, улице Артема, улице Мира.

3. Ставропольскому муниципальному специализированному монтажно-эксплуатационному унитарному предприятию города Ставрополя «Транссигнал» выполнить установку информационных панно, указателей и дорожных знаков в соответствии со схемой, разра-

ботанной комитетом городского хозяйства администрации города Ставрополя.

4. Опубликовать настоящее постановление в газете «Вечерний Ставрополь» и разместить на официальном сайте администрации города Ставрополя в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

5. Контроль исполнения настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации города Ставрополя, руководителя комитета городского хозяйства администрации города Ставрополя Савельева С.А.

Глава города Ставрополя  
А.Х. Джатдоев

Окончание на 3-й стр.

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

08.11.2016 г. Ставрополь № 2510

### Об организации движения транспортных средств 10 ноября 2016 года на территории города Ставрополя

В связи с проведением массового мероприятия, в целях обеспечения безопасности дорожного движения

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Прекратить движение транспортных средств с 07 час. 00 мин. 10 ноября 2016 года

## ШКОЛЬНЫЕ НОВОСТИ

## Второклашки края вчера писали Всероссийскую проверочную работу (ВПР) по русскому языку

Ученики вторых классов школ Ставропольского края вчера выполняли Всероссийскую проверочную работу (ВПР) по русскому языку.

ВПР по русскому языку проводится для второклассников в форме контрольного списывания текста. Отметка успешно справившимся с проверочной работой школьникам по их желанию может быть выставлена в классный журнал.

Проведение ВПР – совсем недавнее новшество, и цель его – постараться эффективно реализовать федеральные государственные образовательные стандарты начального общего и основного общего образования за счет предоставления школам единых проверочных материалов, единых критериев оценки учебных достижений школьников по русскому языку.

Сегодня ВПР по русскому языку в форме списывания текста с пропущенными буквами и знаками препинания выполняют пятиклассники школ Ставропольского края.

**Региональная приемная председателя партии «Единая Россия» Д. А. Медведева в Ставропольском крае 355035, г. Ставрополь, пр. Октябрьской революции, д. 31**

**График приема граждан депутатами Думы Ставропольского края Ноябрь 2016 года. Время приема: 10.00 – 13.00.**

Дата приема	Ф.И.О. депутата
09.11.2016	Жданов А. И.
15.11.2016	Богданов И. В.
16.11.2016	Черницов В. П.
22.11.2016	Лавров И. В.
23.11.2016	Завязкин Р. А.
29.11.2016	Горбунов А. П.
30.11.2016	Солод А. В.

**График приема граждан депутатами Ставропольской городской Думы Ноябрь 2016 года. Время приема: 14.00 – 17.00.**

Дата приема	Ф.И.О. депутата
10.11.2016	Нуралиев Т. А.
15.11.2016	Хитров А. А.
17.11.2016	Тищенко Г. И.
22.11.2016	Баканов В. Н.
24.11.2016	Медведев С. М.

Запись на прием осуществляется в региональной общественной приемной председателя партии «Единая Россия» Д.А.Медведева в Ставропольском крае по телефону 8 (8652) 29-74-00.

Службе доставки редакции газеты «Вечерний Ставрополь»

**ТРЕБУЕТСЯ ПОЧТАЛЬОН,**

проживающий в Октябрьском районе, для доставки газет в районе, ограниченном улицами Лесной, Октябрьской.

Работа в утренние часы, возможна по совместительству. Рассматриваются любые кандидатуры, в том числе пенсионеры.

Тел. 38-71-39, 23-66-68.

официально

# В СТАВРОПОЛЕ ОБСУДИЛИ БЮДЖЕТ НА ПРЕДСТОЯЩИЙ ГОД

## Администрация Ставрополя совместно с депутатским корпусом приступила к рассмотрению проекта бюджета 2017 года

На заседании администрации города Ставрополя с участием депутатского корпуса были рассмотрены параметры проекта бюджета на 2017 год и плановый период 2018-2019 годов. Прошедшая встреча стала первым этапом обсуждения нового бюджета. На повестке дня были вопросы социально-экономического развития города и бюджетного прогноза до 2022 года.

Выбранный формат живого обсуждения с участием исполнительной и представительной власти, по словам главы Ставрополя Андрея Джатдоева, не случаен: – Я считаю вопрос взаимодействия исполнительной и представительной власти крайне важным. Мы вместе должны оценить, что мы сможем сделать в следующем году, а что перенесется на 2018-2019 годы. Те параметры доходов, которые были заложены в прошлом году, уже не отвечают имеющейся сегодня в городе налоговой базе. Сегодня мы входим в первую фазу публичного обсуждения проекта бюджета на 2017-2019 годы.

### ОБЩИЙ ПЛАН

По оценкам Минэкономразвития Российской Федерации федеральный бюджет будет дефицитным до 2019 года включительно, причем по всем возможным сценариям развития. Согласно прогнозам, инфляция в 2016 году составит 6,5% против показателей 2015 года – 12,9%. В 2017 году он снизится до 4,9%. Среднегодовой курс рубля будет находиться на



отметке в 64,8 рубля за доллар. В этой связи Правительство РФ в 2017 году планирует снижение темпа выполнения социальных проектов, нуждающихся в мощном финансировании. Наоборот, будут изыскиваться возможности сократить выплаты, уменьшить численность категории людей, которым нужны деньги государства в качестве дополнительной помощи.

Руководитель комитета экономического развития города Наталья Меценатова отметила, что в Ставрополе по итогам девяти месяцев 2016 года, как и за предыдущие периоды, большинство социально-экономических показателей сохранили положительную динамику. Тем не менее кризисные явления в экономике, в том числе принимаемые мероприятия и населением меры по оптимизации своих расходов, привели к проблемам доходной части бюджета города.

В ближайшие годы прогнозируется снижение среднегодовой численности населения, занятого

в экономике, до 194 тысяч человек. В 2014 году этот показатель был на уровне 214 тысяч человек. В то же время отмечается грядущий рост «детского» населения и граждан пенсионного возраста, что при существующих параметрах формирования бюджета приведет к уменьшению доходной части бюджета города и существенно увеличит на него социальную нагрузку.

В складывающихся условиях, исходя из прогноза социально-экономического развития города, в проекте сокращены расходы по ряду муниципальных программ, как отметили участники встречи, правильнее будет назвать проект «диетическим».

– Среди наиболее крупных инвестиционных проектов, которые будут реализованы в прогнозный период, станет поддержка АО «Монокристалл», куда будет направлено 5 миллиардов рублей на развитие технологии расширения производства сапфиров и сапфировых пластин для производства

светодиодов, смартфонов и других промышленных применений, – рассказала Наталья Меценатова.

Финансовую поддержку получат также ООО «Вита» для выпуска лекарств, тепличный комплекс площадью 20 гектаров стоимостью 3 миллиарда рублей, проект физкультурно-оздоровительного комплекса с крытым катком стоимостью 530 миллионов рублей. Кроме того, главный финансовый документ гарантирует безусловное исполнение всех социально значимых обязательств. Часть из них будет исполнена на условиях софинансирования из краевого и федерального бюджетов.

– Сегодня город активно участвует в этих процессах. Хочу отметить, что все крупные социальные проекты в городе – это заслуга краевого правительства и губернатора края Владимира Владимировича. Новые школы, детские сады и поликлиника, все вопросы по их финансированию решались на федеральном уровне, – заявил глава Ставрополя Андрей Джатдоев.

На этих условиях в казне предусмотрены деньги на комплектование библиотечных фондов, социальные выплаты молодым семьям, ремонт дорог и дворов многоквартирных домов. Несмотря на возникшие трудности, муниципалитет продолжит работу по благоустройству города. Так, например, 100 миллионов бюджетных средств выделяется на продолжение реконструкции 53-го квартала, 150 миллионов – на реконструкцию фонтана на Крепостной горе. Кроме того, сегодня уже готовы проекты детских садов в 204-м и 530-м кварталах города и школы в 528-м квартале.

Как отметил Андрей Джатдоев в завершение встречи, общая задача состоит в балансировке бюджета и поддержке города:

– Перспективы сдержанные, соответственно, надо говорить в таком же ключе и о бюджете на 2017 год. Нельзя допустить перекосов, чтобы не обострить те или иные вопросы жизнеобеспечения города.

Сергей ГАВРИЛЮК.

информбюро

## Отряд «Восток» принял поздравления с профессиональным праздником

В преддверии Дня сотрудника органов внутренних дел Российской Федерации начальник Главного управления МВД России по Ставропольскому краю генерал-лейтенант полиции Александр Олдак посетил ряд территориальных органов МВД России, расположенных в приграничных районах Ставропольского края.



Подобные поездки осуществляются руководителем краевого ведомства ежегодно. На этот раз генерал-лейтенант полиции встретился с сотрудниками, несущими службу в составе сводного отряда «Восток», созданного в 2007 году.

Сотрудники этого подразделения служат в непростых условиях вдали от дома, ежедневно проводя профилактическую работу и обеспечивая безопасность жителей Ставрополя.

Александр Олдак поздравил с приближающимся профессиональным праздником полицейских, которые, несмотря на праздничные дни, находятся на боевом посту. На общем построении отличившимся в службе сотрудникам генерал-лейтенант полиции вручил почетные грамоты, благодарности и ценные подарки.

В рамках рабочей поездки руководитель Главного управления ознакомился с условиями работы отряда, обсудил с руководителями вопросы принимаемых мер по улучшению оперативной обстановки.

## Почтили память погибших

В краевом центре состоялся митинг в память о сотрудниках органов внутренних дел, погибших при исполнении служебных обязанностей.

В мероприятии приняли участие заместитель начальника Главного управления Владимир Хомутов, руководство Ставропольского филиала Краснодарского университета МВД России, а также курсанты и слушатели, являющиеся детьми сотрудников, погибших при исполнении служебного долга.

Обращаясь к ребятам, генерал-майор внутренней службы Владимир Хомутов отметил, что память о сотрудниках органов внутренних дел, погибших при исполнении служебных обязанностей, жива. Они с честью выполнили свой гражданский и служебный долг, преградив путь преступности и беззаконию, пожертвовали собственной жизнью. Боль утраты, которая переполняет тех, кто потерял своих родителей, невосполнима. Теперь дети продолжают путь своих отцов, выбрав для себя нелегкую профессию служения народу и Отчизне.

Участники митинга почтили память погибших минутой молчания и возложили цветы и венки к памятнику сотрудников органов внутренних дел, погибших при исполнении служебного долга в мирное и военное время.



# В ОБЪЕКТИВЕ – ДОЗНАНИЕ

**Выезд на место происшествия, осмотр улик, признание их вещественными доказательствами, беседа со свидетелями, допрос подозреваемого, его арест, очные ставки, ходатайства в прокуратуру, назначение экспертиз – все это укладывается в один самый обычный рабочий день дознавателя полиции. Вообще, около 40 процентов всех зарегистрированных преступлений в ведении подразделения дознания.**

## ДЕЛА НЕБОЛЬШОЙ И СРЕДНЕЙ ТЯЖЕСТИ

Ежедневно только в Ставрополе следственно-оперативные группы с дознавателем во главе до 20 раз выезжают на места происшествий. Чаще всего, конечно, в Промышленном районе, просто потому, что он самый большой и здесь живет практически половина всего населения краевого центра.

«Дознание осуществляется по уголовным делам небольшой и средней тяжести, – рассказывает начальник отдела организации дознания ГУ МВД России по Ставропольскому краю подполковник полиции Александр Жуляев. – Это преступления против собственности и против личности, в которых пострадавшим причинен небольшой ущерб, исключены отягчающие обстоятельства, сговор группы лиц. А с 1 июня 2015 года произошло изменение Уголовного кодекса России, добавилась статья 264.1, согласно которой водители, повторно задержанные за рулем в состоянии опьянения, привлекаются к уголовной ответственности. Этими делами также занимается наша служба».

## САМЫЕ СЛОЖНЫЕ «КЛИЕНТЫ» – ПЬЯНЫЕ

С такими пьяненькими «клиентами» общаться особенно сложно – у них какая-то своя правда, водитель, едва стоящий на ногах, упорно пытается доказать и инспекторам ГИБДД, и дознавателю, что трезв «как стекло». А поскольку среди дознавателей немало девушек, нередко просто опасно находиться с этим «трезвым» товарищем в кабинете наедине. Во избежание эксцессов приходится звать на помощь сотрудников мужского пола.

По статье 264.1 в крае возбуждено уже более полутора тысяч дел, 1300 водителей привлечены к ответственности. Чаще всего им назначают штрафы, исправительные работы, но есть и случаи реального лишения свободы сроком до одного года.

К сожалению, общение с пьяными гражданами – почти ежедневная рутина дознавателей. Помимо водителей, это и посетители питейных заведений, и поссорившиеся родственники или соседи. Последние, кстати, особая категория. Вот, например, ситуация: на семейном застолье подвыпивший муж ударил жену, та вызвала полицию. Но за несколько минут, что группа ехала по ад-

ресу, семейная пара успела еще выпить и помириться. И поэтому, когда полицейские пытаются опросить всех участников событий, супруга изо всех сил защищает своего благоверного, несмотря на расплывающийся под глазом «фингал».

«Выезд на подобные происшествия особо важен, – отмечает заместитель начальника отдела организации дознания краевой полиции подполковник Наталья Санькова. – Сегодня он ударил кулаком, а завтра в такой же ситуации возьмет нож. Последствия могут быть самыми печальными. Поэтому общение с полицией в данном случае оказывает хороший профилактический эффект».

Еще одна категория нетрезвых людей, с которыми приходится встречаться дознавателю, – отдыхающие в ночных клубах и барах. Еще совсем недавно край буквально накрывала волна пьяных молодежных драк. Сегодня их значительно меньше – свою роль сыграли меры, принимаемые всеми заинтересованными структурами, от отчисления студентов из вузов до уголовной ответственности. Тем не менее пьяные драки среди молодежи все еще случаются. Последняя произошла буквально в октябре в Пятигорске. Сложность этой категории дел в том, что здесь фигурирует слишком много участников, и каждый считает себя правым, пытается выгородить своих товарищей и «свалить»



всю вину за произошедшее на противоположную сторону в конфликте. Конечно, все участники происшествия предупреждаются об ответственности за дачу ложных показаний, но далеко не всех это останавливает...

Вообще, общение с человеком в состоянии алкогольного опьянения – неприятная, но неотъемлемая часть работы дознавателя. И в ней есть свои особые правила: как бы себя ни вел подозреваемый, сотрудник полиции обязан разговаривать вежливо и исключительно корректно. У пьяного настроение меняется постоянно: сейчас он весел и пытается свести все происшествие в шутку, а через пару минут кидается на полицейского с кулаками. В этом случае к уже имеющему место материалу вполне может добавиться новое уголовное дело...

## НЕ ТОЛЬКО ЮРИСТЫ, НО И НЕМНОГО ПСИХОЛОГИ

«Я всегда старалась разговаривать с подозреваемыми на равных, – рассказывает дознаватель Виктория Медведева. – Пусть он алкоголик или наркоман – мне их даже жаль было. Если поговорить с человеком по-доброму, на простом, доступном языке, больше шансов, что он искренне расскажет обо всем. У нас каждый дознаватель – не только юрист, но и еще немножко психолог, без этого качества невозможно было бы работать».

Конечно, есть определенные методики проведения допроса, но на самом деле он редко укладывается в сухие рамки «вопрос – ответ». Иногда подозреваемый и о жизни

расскажет, и о своей нелегкой доле, о том, как он «докатился до жизни такой». Было, например, в практике Виктории уголовное дело в отношении гражданина Армении, который ограбил магазин «Магнит» – пытался вынести шоколад на сумму около двух тысяч рублей. Позже, допрашивая мужчину, Виктория узнала, что он бывал в Ставрополе лет десять назад, один из местных жителей остался ему должен крупную сумму, вот он и приехал за своими деньгами. А жить ему негде, остановиться не у кого, бывшего товарища-должника найти за один день не смог... Вот и пошел на кражу. К слову сказать, гражданин уже был судим у себя на родине, поэтому, чтобы он не скрылся от правосудия в России, его арестовали, а позже по решению суда депортировали.

Виктория, всегда умевшая внимательно слушать людей, однажды даже получила из колонии письмо от осужденного, чье дело вела. Мужчина ни капли не озлобился на девушку, которая, по сути, отправила его в места не столь отдаленные, совсем наоборот – писал, какая она замечательная, добрая, красивая, даже жениться хотел...

## ПОМОЩЬ – МЕТОДИЧЕСКАЯ И ПРАКТИЧЕСКАЯ

В крае 35 отделов дознания, в которых трудится 329 штатных сотрудников. Тринадцать человек из них – это отдел организации дознания. Их задача – оказывать всю возможную помощь дознавателям на местах. Вот, например, не так давно уголовные дела по мелкому взяточничеству также стали прерогативой именно этой службы. И сразу же первое происшествие – в Нефтекумском районе водитель, остановленный инспектором ГИБДД за серьезное нарушение правил дорожного движения, пытался откупиться пятью сотнями рублей. Ему грозило только лишение водительских прав на некоторое время, а так – получил еще и уголовную ответственность за взятку. Материалы дела в отделе организации дознания обработали и отправили в территориальные отделы в качестве примера работы.

Таких примеров здесь много, какие-то разрабатывали сами, другие получили уже в качестве готовых образцов из федерального центра.

Отдел организации дознания оказывает территориям как методическую, так и практическую помощь. У каждого района – свой куратор, который утром обзванивает своих «подшефных», интересуется, какие сложности возникли в работе, помогает найти примеры дел, дает рекомендации по конкретным случаям, находит необходимые сведения из других районов края, организывает лекции и практические занятия...

А заканчивается день у дознавателей, как и у многих сотрудников полиции, не в шесть вечера, а только тогда, когда все возможное на сегодня уже сделано.

**Наталья АРДАЛИНА.**

# СЛУЖБА И СУДЬБА – НЕ ОТДЕЛИТЬ ДРУГ ОТ ДРУГА

Начало на 1-й стр.

Там коллеги приодели ставропольцев в местные «цивильные» вещи, пальцы украсили перстнями, шею – цепями, после чего они отправлялись в качестве потенциальных покупателей скрипки общаться с предполагаемым похитителем. В итоге и скрипку вернули, и попутно получили информацию о большой партии оружия, которую планировали переправить к нам на Кавказ.



Жители Ставрополя ценят начальника городского управления полиции.

Все происходило незадолго до путча 91-го года, развал и беспорядок на местах довели до того, что Евгений Нуйкин вместе с тремя своими коллегами дружно подали рапорт об увольнении. Со второй попытки рапорт подписали, и отправились на тот момент бывший милиционер в свободное плавание, заниматься бизнесом. Организовать охранное предприятие не вышло – помешали экономический кризис и бешеная инфляция. Например, арендная плата, о которой договаривались с владельцем помещения еще накануне вечером, наутро увеличилась в несколько раз. Зато получалось зарабатывать неплохие деньги на торговле – за одни выходные с рынка привозили прибыль, в десять раз превосходящую среднюю месячную зарплату. Но деньги не радовали – сверлила мысль о том, кем он был и кем стал. Результат оказался вполне ожидаемым: Нуйкин вернулся в органы внутренних дел. Затем ступеньки карьерной лестницы следовали одна за другой: начальник розыска, начальник Ленинского отдела, начальник Промышленного отдела, начальник управления МВД России по городу Ставрополю. Затем реформа МВД, переаттестация и звание полковника уже не милиции, а полиции.

Сегодня у него много друзей из числа потерпевших, проходивших по делам. Одна история чуть было не закончилась трагически: в квартире, где находились муж с женой, ворвался бандит в маске, связал семейную пару, включил утюг и начал пытать. Хорошо, что провод утюга периодически отходил, так что серьезных травм удалось избежать. Плюс к тому мужчина обладал крепкими нервами, сумел разговаривать грабителя: тот не хотел брать ни золото, ни технику – требовал деньги. Хозяин квартиры пообещал ему снять деньги с книжки и на следующий день закопать по дороге на Невинномысск, у третьего столбика после канала. Выехавшие на место сотрудники розыска долго ругали пострадавшего, выбравшего место для тайника: вокруг пшеничное поле, спрятаться просто негде. Хотя, конечно, не об этом



В армии.

он думал, когда к нему и к его жене подходили с горячим утюгом...

К разработке привлекли СОБР: части бойцов повезло, они изображали рыбаков на канале, другие же с ночи лежали в пшенице – ни пошевелиться, ни воды попить... Только в четыре часа следующего дня к месту подъехал автомобиль «Жигули» – «копейка», оттуда вышел парень, откопал сверток, который был заранее заминирован соборцами пугающим, но безопасным зарядом. Разбойником, кстати, оказался курсант школы милиции, сын очень достойных родителей, ребенок, у которого было все...

Рассказывать о своей работе, особенно в уголовном розыске, Евгений Андреевич может бесконечно. Действительно, историй столько, что в газетные полосы их не поместить, впроу писать мемуары. Сегодня его, как всегда, с двойным праздником поздравляют коллеги и близкие. Что удивительно для человека в такой должности: подчиненные его не просто ценят и уважают, но и искренне любят – за отзывчивость, понимание, а в первую очередь, за справедливость.

**Наталья АРДАЛИНА.**

## уголок потребителя

Рубрику ведет Лариса ДЕНЕЖНАЯ  
тел. 23-66-63

на контроле  
Россельхознадзора

### Продукты моря – «под колпаком»

Управление Россельхознадзора по Ставропольскому краю и Карачаево-Черкесской Республики информирует об усилении лабораторного контроля за некоторыми видами морепродуктов в связи с выявлением в них запрещенных и вредных веществ.

«Под колпак» надзорного ведомства попали кальмар сушеный с перцем и кунжутом (предприятия № 3700/02702 Longkou Sanming Aquatic Foodstuffs Co., Ltd, Китай) и рыба дори мороженный, предприятия № PH513 San Waitaki, Новая Зеландия. О «вредности» этой продукции направил информацию в регионы федеральный Россельхознадзор.

«горячая линия»

### ЕСТЬ ВОПРОСЫ ПО КАЧЕСТВУ ТОВАРОВ? ЗАДАВАЙТЕ!

Сегодня, 10 ноября, с 10 до 13-00, в управлении Роспотребнадзора по Ставропольскому краю организована работа «горячей линии», приуроченная к Всемирному дню качества.

Вы можете задавать свои вопросы по телефону 8-800-700-88-26.

## У «ЛИПТОНА» – ОЧЕРЕДНОЙ «ДВОЙНИК»

осторожно: подделка!

Аромат и вкус чая «Липтон» не похожи на привычные? Не спешите ругать производителя. Возможно, вы купили подделку. Недавно за реализацию лжечая этой торговой марки поплатился предприниматель Б. из Ростова-на Дону. Учитывая близость к нашему краю соседней области и активность торговых контактов с ней, не исключено появление фальсифицированного чая и на Ставрополье.



Контрафактный чай специалисты управления Роспотребнадзора по Ростовской области обнаружили в торговой точке предпринимателя Б. во время проверки после поступившей на этот счет соответствующей информации. Образец

представили эксперту для идентификации на предмет подлинности продукции компании ООО «Юнилевер Русь». Специалист вынес вердикт: контрафакт.

Подделка выдавала себя, что называется, с головой. Не нужно было даже заваривать чай.

Фальсифицированная продукция отличалась от настоящего «Липтона» по внешним признакам. Цвет и шрифты на исследуемой упаковке чая не соответствовали тем, что нанесены на оригинальной продукции. Отличался от оригинала и способ заклеивания внешней прозрачной упаковки. Паке-тик фальсифицированного чая крепился к ярлыку металлической скрепкой вместо специальной склеивающей бумаги, как у настоящего «Липтона».

После проведенного административного расследования материалы в отношении ИП Б. были переданы в Арбитражный суд Ростовской области. Предпринимателю вменялась реализация товара, содержащего незаконное воспроизведение чужого товарного знака, наименования места происхождения товара или сходных с ним обозначений для однородных товаров. 25 октября 2016 года суд вынес решение о привлечении Б. к административной ответственности – выплате штрафа в размере 50 тысяч рублей и конфискации контрафактной продукции. Но, как

показывает практика, если в одном месте подделку запретили, она обнаруживается в другом. А значит, нужно быть внимательными при покупке. Помните о вышеперечисленных признаках лжечая.

Нужно сказать, что фальсифицированный «Липтон» находили в разное время и в других регионах. Эта популярная торговая марка – одна из самых подделываемых у «теневых» дельцов. В СМИ периодически появляются сообщения о том, что подделка «гуляет» по стране. Ниточка расследования как-то уже приводила специалистов в Ростов-на-Дону, где изготавливалась фальсифицированная продукция. Тогда забил тревогу нидерландский концерн «Юнилевер», который поставляет в Россию «Липтон». Как выяснили эксперты, под видом оригинальной продукции этой торговой марки в пакетики фасовался обычный черный байховый чай. В этом году, например, крупные партии контрафактного чая «Липтон» были завезены на Ямал. И, как известно, фальсификаторы не мелочатся, они «тиражируют» подделку тысячами пачек.

## усадеб

урожай – в закрома

### КАК ХРАНИТЬ ОВОЩИ

Сохранить урожай не менее важно, чем его вырастить. Для этого нужно создать соответствующие условия, что в городской квартире бывает проблематично. К примеру, если лук хорошо сохраняется до весны и в комнатных условиях, картофель будет более-менее комфортно на остекленной лоджии или балконе, то другие корнеплоды, скорее всего, испортятся уже через месяц. К тому же площадь лоджии ограничена.

В таком случае лучше всего хранить морковь и свеклу не одним, а несколькими способами. Какая-то часть урожая, скорее всего, пойдет в заготовки – соленья, икру, салаты. Если есть возможность, корнеплоды можно заморозить. Сначала их моют, чистят, режут на кусочки или перетирают через крупную терку, расфасовывают в пакеты или в пластмассовые емкости и закладывают в морозильную камеру. Немного овощей можно ненадолго оставить в холодильнике. А чтобы корнеплоды не испортились от избытка конденсатной влаги, пакеты лучше плотно не закрывать или же проделать в них небольшие дырочки. Еще неплохой способ хранения – сушка. Овощи, нарезанные на кусочки (но не мелкие), высушивают в духовке, затем хранят в плотно закрытых стеклянных банках. При дальнейшем использовании сушеных овощей не забывайте, что они, набрав влаги при готовке, сильно увеличатся в объеме.

Для хранения урожая на остекленной лоджии или балконе лучше приготовить (или смастерить) утепленные ящики для



каждого овоща отдельно. Считается, что наиболее благоприятная температура для хранения урожая корнеплодов колеблется в пределах 1-4° С, а влажность от 80 до 85%. Морковь или свеклу перед закладкой в ящик перебирают, отбраковывая разрезанные и испорченные корнеплоды, пересыпают их песком, опилками или же луковой шелухой. Можно хранить овощи и в полиэтиленовых пакетах, но тогда время от времени их нужно открывать для испарения конденсата или проделать в пакетах отверстия. При наступлении морозов обязательно контролируют температуру на балконе, и при необходимости ящики с овощами укрывают старым одеялом или чуть протапливают балкон.

Зимой хорошо сохраняются корнеплоды в земле на участке. Для этого вместительную емкость (например, большое ведро, старую выварку, бочку или пластиковый бак) помещают в заранее выкопанную яму. В нее укладывают корнеплоды (которые предварительно перебирают), пересыпая песком. Емкость закрывают крышкой или полиэтиленом так, чтобы в нее не попадала влага. Свободное пространство в яме заполняют сухой травой. Всю яму еще укрывают куском фанеры или досками, затем еще полиэтиленом и засыпают землей или сухой травой. Так в земле овощи сохраняются всю зиму, а весной это хранилище можно будет раскрывать и брать овощи по необходимости. Можно перенести этот запас домой и дальше хранить в холодильнике или на балконе.

Выбирая способ, как хранить морковь и свеклу в домашних условиях, учтите: в холодильнике эти корнеплоды хранятся до 2 месяцев, в морозильной камере – до 12 месяцев, на балконе (в ящике) – до 6 месяцев, в земле – до конца весны.

Анна КАСЬЯНОВА.

огороднику на заметку

### ЕЕ ВЕЛИЧЕСТВО ПЛАСТИКОВАЯ БУТЫЛКА

Полиэтиленовая тара – бутылки, коробки, контейнеры, стаканы и т. д. – настолько прочно вошла в рабочую жизнь садовода-огородника, что поневоле задумаешься, а как мы без всего этого обходились. Самый распространенный вид ее использования – выращивание рассады и создание примитивных микропарников. Но не только...

Сейчас еще можно заготовить на зиму зелень. Уж петрушку – точно. Сушеную мало кто любит – ни вкуса, ни запаха. В основном морозят, заворачивая небольшие порции в пищевую пленку, но получается не всегда удачно. Мне понравился такой способ. Любую срезанную зелень поплотнее, даем стечь воде, разложив на полотенце, режем. Берем пластиковую бутылку с широким горлом, например, из-под молока, засыпаем нарезанную зелень поплотнее. Закрываем крышкой и в морозилку. Когда понадобится, достаёте бутылку, слегка сжимаете с боков и вытряхиваете нужное количество.

«Лукошко» из бутылки – очень необходимая вещь для сбора любых ягод или мелких фруктов (слива, алыча, абрикосы). Пластиковую бутылку аккуратно обрезают. Дырочки для ручки-веревки делаем разогретым гвоздем или электропаяльником, потому что оплавленная кромка придает пластику прочность. Я во время сбора вешаю такое «лукошко» на шею.

Вопрос, как и чем отметить в огороде, где и какие посажены сорта, актуален для многих огородников. Хочется, чтобы эти флажки-метки прослужили хотя бы пару сезонов. Деревянные палочки-рейки исключаем сразу. Пластик лучше и долговечнее. Делаем из бросового материала: стаканы из-под сметаны и трубочки для коктейлей. Из стаканов вырезаем ярлычки нужного размера. Степлером прикрепляем их к трубочкам, а маркером пишем названия сортов. Использовать можно неоднократно. Другой способ посложнее. У двухлитровой бутыл-

ки срезаем дно и горло, оставляя с какой-нибудь стороны «ярлычок» (выступ), куда будет крепиться бирка с текстом. Цилиндр разрезаем вдоль, расправляем. Затем туго сворачиваем и закрепляем в двух местах хомутиками. Получился всепогодный долговечный столбик. Наклеив твердые и рельефные доньшки на лист фанеры, займете массажер для ног. Постоите на нем 15 минут после тяжелого огородного дня – усталость как рукой снимет.

Из пластиковых бутылок можно сделать небольшую прочную и красивую теплицу. Она простоят не один сезон – бутылкам не страшны ветра и перепады температур. Теплоизоляция отличная – воздушная прослойка удержит тепло внутри. На маленькую теплицу потребуются 500 1,5-литровых бутылок. А еще шило, рейки, пластиковый шнурок, скотч. Делаем бутылочные трубы: обрезаем дно, чтобы срез пришелся на закругление и диаметр был чуть меньше, чем у бутылки. Нанизываем бутылки друг на друга очень плотно. Собираем и укрепляем каркас. На нем натягиваем нити, а между ними вставляем плотненько бутылочные трубы, укрепляя их верх и низ на каркасе (можно использовать скотч). Максимальный срок такой неразборной теплицы 10 лет.

Если не сажаете много картофеля, очень удобно проводить яровизацию клубней в пятилитровых пластиковых бутылках. В одну бутылку входит от 60 до 80 штук среднего и крупного размера. Одно ведро – три бутылки. Клубни моем, сушим, на два часа в «зольный» раствор, подсушиваем и закладываем в бутылки – для удобства сбоку прорезаем клапаны.

Людмила КОМБАРОВА.





05.00 «Доброе утро»
09.00 Новости
09.20 «Контрольная закупка»
09.50 «Жить здорово!» (12+)



05.00 «Утро России»
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 11.45, 14.45, 17.25, 20.45 Местное время. Вести. Ставропольский край

00.00 «Расследование Эдуарда Петрова» (16+)
01.00 Т/с «СВАТЫ» (12+)
03.05 Т/с «ДАР» (12+)



06.30 «Евронуос на русском языке»
07.00 «Доброе утро, Ставрополье»
09.00 «Евронуос на русском языке»
10.00 Новости культуры
10.15 «Наблюдатель»



05.00 Т/с «ПРЕСТУПЛЕНИЕ БУДЕТ РАСКРЫТО» (16+)

06.00 «Новое утро»
07.30 «Студия Юлии Высоцкой» (0+)
08.00 «Сегодня»
08.05 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» (16+)

10.00 «Сегодня»
10.20 Т/с «ЛЕСНИК» (16+)
12.00 «Суд присяжных» (16+)
13.00 «Сегодня»
13.25 «ЧП»



06.00 М/ф (0+)
09.30 Т/с «СЛЕПАЯ» (12+)
10.30 Д/ф «Гадалка» (12+)
11.30 «Места силы. Татарстан» (12+)



06.00 «Ералаш» (0+)
06.10 М/ф «Ранго» (0+)

08.10 М/с «Три кота» (0+)
08.30 Т/с «ПОСЛЕДНИЙ ИЗ МАГИКЯН» (12+)
09.30 М/ф «Шрек-2» (6+)
11.05 Х/ф «НОВЫЙ ЧЕЛОВЕК-ПАУК. ВЫСОКОЕ НАПРЯЖЕНИЕ» (12+)



05.00 «Странное дело» (16+)
06.00 «Документальный проект» (16+)
07.00 «С бодрым утром!» (16+)
08.30 «Новости» (16+)

02.20 «Странное дело» (16+)
03.20 «Тайны Чапман» (16+)
04.20 «Территория заблуждений» (16+)



07.00 «Экстрасенсы ведут расследование» (16+)
07.30 «Холостяк» (16+)
09.00 «Дом-2» (16+)
12.00 «Танцы» (16+)



05.00 «В теме» (16+)
05.30 «Топ-модель по-американски» (16+)
08.05 «В теме» (16+)
08.35 «МастерШеф» (16+)



06.00 «Настроение»
08.00 Х/ф «ДЖИНН» (12+)
11.30 События

11.50 «Постскриптум» (16+)
12.55 «В центре событий» (16+)
13.55 «Осторожно, мошенники!» (16+)
14.30 События
14.50 Город новостей
15.15 «Городское собрание» (12+)



06.00 «Сейчас»
06.10 «Утро на «5» (6+)
09.10 «Место происшествия»
10.00 «Сейчас»
10.30 Т/с «БЕЛАЯ СТРЕЛА» (16+)

КАБЕЛЬНОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ



07.00, 13.00 «Жуков». Сериал. Россия. 2011.4-я серия. Режиссер Алексей Мурадов (16+)
07.50, 13.50 «Жуков». Сериал. Россия. 2011. 5-я серия. Режиссер Алексей Мурадов (16+)

Регион. Информационная телепрограмма (16+)
19.45, 21.45, 00.45, 02.45 «Умножающий печаль». Сериал. Россия. 2008. 8-я серия. Режиссер Олег Фесенко (16+)

06.00 «Сегодня утром»
08.10 Д/с «Истребители Второй мировой войны» (6+)
09.00 Новости дня
09.15 Т/с «ЗОННЕНТАУ» (16+)



01.45 Х/ф «ТОРПЕДОНОСЦЫ»
03.40 Х/ф «КАКОЕ ОНО, МОРЕ?»
05.20 Д/с «Хроника Победы» (12+)
06.30 Д/с «Безграничные возможности» (12+)



01.25 Д/ф «Просто Валера» (16+)
02.10 Д/с «Кубок войны и мира» (12+)
02.55 Хоккей. Россия – Канада. Молодежные сборные. Суперсерия
05.30 Д/с «Звезды шахматного королевства» (12+)



06.20 Комедия «О ЧЕМ ЕЩЕ ГОВОРЯТ МУЖЧИНЫ» (Россия) (16+)
08.20 Триллер «ИНДИГО» (Россия) (16+)



06.00, 22.35, 02.30, 04.35 Музыка на своем (16+)

06.20 Д/фильм (12+)
06.45 Фитнес со звездами (12+)
07.00, 19.30, 23.00 Информационная программа «День»
07.25 Знаки Зодиаки (12+)















# Ставропольские производители выходят на международные рынки

Предприниматели Ставрополья посетили Ереван с деловым визитом и приняли участие в работе седьмой Международной промышленной выставки «EXPO RUSSIA ARMENIA 2016 plus IRAN». Эта поездка, прошедшая при содействии Министерства экономики и институтов развития предпринимательства в крае, стала далеко не первой в копилке бизнес-сообщества региона. Предприниматели уже успели побывать в Грузии, Туркменистане, Германии и Греции. На очереди – Италия, Китай и Беларусь.

Расширить горизонты своей деятельности, найти партнеров в России и за рубежом, наладить экспортные каналы и презентовать свою продукцию на крупнейших ми-



На правах рекламы.

ровых площадках ставропольским предприятиям помогают **краевой Фонд поддержки предпринимательства и Фонд инновационного развития региона**. При содействии Центра экспорта, встроенного в структуру ФПП СК, представители бизнеса Ставрополья посетили Грузию, Туркменистан и Армению,

заключили экспортные контракты на сумму более полумиллиона долларов и нашли партнеров не только в странах СНГ, но и в Европе, на Ближнем Востоке и в Азии.

По словам руководителя Фонда поддержки предпринимательства в Ставропольском крае Александра Орешкова, Ставрополье наце-

лено на курс расширения экспорта продукции региона.

– Наша задача – помочь бизнесу выйти за пределы края, создать благоприятные условия для его развития, проконсультировать и дать возможность использовать механизмы господдержки для развития собственного дела, – подчеркнул он.

Помочь бизнесу выйти за пределы региона ставит перед собой задачу и Фонд содействия инновационному развитию Ставрополья. Уникальный проект организации «**Край без границ**» помог ставропольским производителям выйти на зарубежные рынки и получить высокую оценку качества от ведущих экспертов отрасли. Поездка во Франкфурт-на-Майне на крупнейшую Международную выставку для мясной и мясоперерабатывающей индустрии IFFA-2016 принесла региону 15 медалей и кубок качества. IFFA – это важнейшая иннова-

ционная платформа отрасли, а также единственная международная выставка, специализирующаяся исключительно на предложении для мясной промышленности. Участие в выставке приняли 960 фирм-экспонентов из 47 стран мира, посетили выставку более 60 000 специалистов из 140 стран мира. В их числе – ставропольские производители.

Фонд оказывает помощь бизнесу в реализации проектов, позволяющих модернизировать производство и усовершенствовать малоэффективные бизнес-процессы, а также стремится стать площадкой, где предприниматели получают квалифицированную помощь в поиске оптимальных путей развития

**Центр поддержки предпринимательства в Ставропольском крае: г. Ставрополь, ул. Пушкина, 25а. Единый телефон: 8-800-100-80-26 (звонок бесплатный).**

## Бизнес-арифметика: когда не хватает залогового имущества

Малый и средний бизнес вынужден прибегать к кредитам для расширения и развития собственного дела. Иногда бывает так, что для кредитования в банке предприниматель не располагает достаточным залогом, а его бизнес не имеет кредитной истории. И тут на помощь придет Фонд микрофинансирования Ставропольского края, где предприниматель сможет получить микрозайм до трех миллионов рублей с поручительством Гарантийного фонда Ставропольского края.

Этот механизм стал доступен бизнесу Ставрополья в рамках господдержки субъектов малого и среднего предпринимательства после подписания Соглашения о сотрудничестве между Фондом микрофинансирования и Гарантийным фондом края. Подписи под документом поставили руководители инфраструктур государственной поддержки Людмила Брехина и Владимир Манжура.

Соглашение позволяет Фонду микрофинансирования не уменьшать сумму запрашиваемого микрозайма субъектам предпринимательства, в случае недостаточности залогового имущества, а обратиться в Гарантийный фонд

для получения поручительства на недостающую сумму залога. При этом минимальный размер микрозайма – 1 млн рублей, максимальный – 3 млн рублей. Для получения микрозайма необходимо наличие залогового имущества у заемщика в размере не менее 30% от суммы обязательств заемщика в части основного долга и начисленных процентов за весь период действия договора микрозайма.

Максимальный размер поручительства Гарантийного фонда составляет 70% от суммы обязательств заемщика в части возврата фактически полученной суммы, по которому предоставляется поручительство Фонда. Размер возна-

граждения Гарантийному фонду зависит от вида деятельности заемщика, места ведения бизнеса, срока предоставления поручительства и варьируется от 0,5 до 2,5% годовых за каждый год действия договора микрозайма (поручительства).

– Соглашение работает уже более двух месяцев, за это время мы успели отработать механизм. Самое важное, что нужно знать предпринимателю, – это то, что процедура получения поручительства со стороны Гарантийного фонда не повлечет за собой сбора дополнительных документов, – отметила директор Фонда микрофинансирования Людмила Брехина.

Руководитель Гарантийного фонда Ставропольского края Владимир Манжура подчеркнул, что подобное соглашение продиктовано необходимостью помочь бизнесу на пути к финансовым ресурсам.

– Мы развиваем систему **гарантий и поручительств по обязательствам субъектов малого и среднего предпринимательства**

и инфраструктуры поддержки МСП Ставрополья, основанных на кредитных договорах, договорах займа, банковской гарантии и лизинга. Фонд предоставляет поручительство по кредитным обязательствам, если у заемщика недостаточно залоговых активов, – подчеркнул он.

Подробную информацию по видам поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства Ставропольского края можно получить в Центре поддержки предпринимательства по адресу: г. Ставрополь, ул. Пушкина, 25а. Единый телефон: 8-800-100-80-26 (звонок бесплатный).



На правах рекламы.

### ФИНАНСОВЫЙ ВЕСТНИК

рубрику ведет Юрий Василенко

#### Доходность вкладов продолжает снижаться

Проводимая Банком России антиинфляционная политика, снижение темпов роста потребительских цен приводят к тому, что ставки по вкладам падают, причем в последние полгода даже с ускорением, анализируют ситуацию «Деньги».

Если в начале мая максимальная ставка по вкладам была 9,755% годовых, упав за предыдущие шесть месяцев на десять доли процентного пункта (с 9,917%), то в последней декаде октября она была уже лишь 8,78%.

Год назад десятки банков предлагали вклады под 12-13,4% годовых, полгода назад было еще немало предложений под 11-12%. Сейчас остались лишь единичные банки с вкладами более чем под 10% годовых, и то, как правило, речь идет о крупных суммах и особых условиях.

Такое падение доходности эксперты отчасти связывают с активностью Центробанка по отзыву лицензий, особо затронувшей именно банки с пиковыми ставками. Несколько повлияла на ситуацию политика лидеров рынка, отразившаяся в снижении максимальной ставки. Банк России, как известно, рекомендует не превышать ее более чем на 3,5 процентных пункта. Сейчас в отличие от ситуации годичной давности большинство банков следуют этой рекомендации.

Эксперты прогнозируют, что заметное снижение ставок по вкладам к концу следующего года может продолжиться. И это повышает привлекательность других инструментов для размещения средств физлиц, таких как акции, облигации, индивидуальные инвестиционные счета (ИИС). Однако переток вкладчиков на фондовый рынок пока оказался незначительным. Так, к октябрю в России было открыто порядка 150 тыс. ИИС, причем более 60 тыс. из них в банках. При этом, как подчеркивают эксперты, надо учитывать, что в стране больше 45 млн вкладчиков, а также то, что ставки по вкладам остаются одним из наиболее надежных инструментов сбережения средств населения.

#### АИЖК прогнозирует удвоение объемов ипотеки

В 2017 году объем выдачи ипотеки может превысить 1,7 трлн руб., прогнозирует Агентство по ипотечному жилищному кредитованию, сообщает «Коммерсант FM». Наибольший объем был отмечен в 2014 году. Тогда в стране было выдано более 1,75 трлн руб. кредитов на жилье.

По прогнозу АИЖК, в ближайшие три года объем выдачи кредитов на жилье вырастет в два раза. Сейчас продолжает действовать программа льготной ипотеки. Она предполагает субсидирование государством ставки до 12% годовых. Правительство решило не продлевать программу на следующий год. Девелоперы рассчитывают на естественное восстановление спроса, хотя помощь государства все еще необходима, уверен вице-президент Общероссийской общественной организации «Деловая Россия» Николай Остарков. Он отметил, что нужно искать механизмы снижения ипотечной ставки независимо от снижения ключевой ставки. И такими механизмами является то, над чем сейчас работает АИЖК, – развитие ипотечных ценных бумаг, но если бы это было еще подкреплено системными мерами со стороны Центрального банка, то АИЖК вполне могло бы выйти на ставку в районе 5 - 7%, подчеркнул в эфире «Коммерсант FM» Остарков.

Однако далеко не все эксперты на рынке разделяют оптимизм АИЖК. Стремительного роста выдачи ипотеки в ближайшее время ждать не стоит, заявил ТАСС эксперт по инвестициям в недвижимость, основатель компании Indriksons.ru Игорь Индриксонс.

На прошлой неделе рейтинговое агентство Moody's заявило, что новая стратегия АИЖК, которая предусматривает пятикратное увеличение активов, очень рискованна и может привести к снижению кредитоспособности агентства. Хотя, как отмечают в Moody's, даже если возникнут сложности, АИЖК всегда может рассчитывать на поддержку государства.

#### Центробанк сохранил ключевую ставку

Совет директоров Банка России на заседании 28 октября принял решение сохранить ключевую ставку на уровне 10%, сообщает газета «Известия». В комментариях регулятор объяснил свою позицию, в частности, сохраняющимися рисками того, что инфляция не достигнет целевых 4% в 2017 году. Среди причин Центробанк указал возможное ослабление мотивации людей к сбережениям, что может привести к смене модели поведения со сберегательной на потребительскую.

По данным опроса, в октябре 2016 года соотношение долей респондентов, считающих нынешнее время подходящим либо неподходящим для накопления, осталось на уровне предыдущего месяца. Более половины опрошенных россиян считают, что дополнительные доходы и свободные

деньги лучше сберегать. Вместе с тем, подчеркивает Центробанк, о наличии сбережений в семье говорят лишь 35% опрошенных, а 71% граждан не удалось ничего отложить за последний месяц.

В то же время на фоне повышения заработной платы наметились признаки оживления потребительского спроса. Реальные зарплаты росли два месяца подряд, что позволило выйти на показатель плюс 1,4% в III квартале 2016 года к соответствующему периоду 2015 года. Увеличился помесячный темп прироста продаж непродовольственных товаров. Возросли продажи некоторых товаров длительного пользования (автомобили, отдельные виды бытовой техники и электроники). Центробанк объясняет это частичной реализацией отложенного спроса – люди покупают необходимые товары, приобретение которых они не могли себе позволить раньше.

#### В России появились первые нелегальные полисы ОСАГО нового образца

Спустя месяц после перехода на более защищенные розовые бланки полисов ОСАГО на черном рынке появились первые фальсификации уже новых документов. Почтовая рассылка с предложением оптовой продажи бланков нового образца пришла нескольким читателям Банки.ру. Речь может идти либо о некачественных подделках, либо о краже реальных бланков у страховых компаний, говорят эксперты.

В Российском союзе автостраховщиков заявили, что информации о появлении поддельных новых бланков у них нет. Под подделками понимаются те бланки, которые не были напечатаны на Гознаке, уточнили в РСА. «Даже если они появились, они не могут быть идентичны тем, которые выпускаются Гознаком, – уверен заместитель исполнительного директора РСА Сергей Ефремов. – Если подделки старых зеленых бланков были по качеству действительно неотличимы от настоящих, то на новые, по заключению экспертов Гознака, нужна подборка минимум в течение года, чтобы сделать такие водяные знаки и на такой бумаге».

По информации страховщиков, одним из признаков поддельного полиса может быть его низкая цена – в начале этого года фальшивки (или просто чистые бланки) продавали по 1 000–1 200 рублей. Средняя цена настоящего полиса ОСАГО, по данным РСА, в январе – сентябре этого года составила 6015 рублей.

патриотизм

## Слава богу, что мы – казаки!

Два взвода - из Ставропольской кадетской школы имени генерала А. Ермолова и Зеленокумской казачьей общины - провели несколько дней на тактических занятиях на базе военно-патриотического клуба «Русские Витязи». Эти сборы были посвящены Дню военной разведки Российской Федерации.

Помимо учений, ребята побывали в уникальном музее поисковиков Ставрополя, послушали специальную лекцию руководителя базы ВПК Николая Жмайло. В отличие от обычных музейных экспозиций, здесь почти каждый экспонат с полем сражений различных локальных конфликтов и больших войн можно было подержать в руках. Большинство из них так или иначе связаны с военной разведкой.

Кадеты-«ермоловцы» приготовили и праздничный ужин для своих родителей. Да, на сдачу зачетов по устройству бивуака приехали папы и мамы.

Но, пожалуй, самым запоминающимся событием учений был финал — торжественное посвящение подростков в казаки. Два месяца кандидаты сдавали различные нормативы и зачеты. Начальная пограничная подготовка, следопытство, основы фланкировки, история казачества и Вооруженных сил, военный этикет... Для многих учебник армейского сержанта стал настольной книгой, надолго вытеснив из свободного времени баловство и «стрелялки-бродилки» за компьютером.

Офицеры казачьих классов Ставропольской кадетской школы имени генерала А. Ермолова Игорь Глазов и Анатолий Попов объявили итоговые результаты маневров и провели ритуал посвящения. Казачата торжественно обещали свято оберегать и защищать интересы Родины, слушаться старших, добросовестно овладевать знаниями...

культура

## ПЕРВОКЛАССНИКИ ДЕТСКОЙ ШКОЛЫ ИСКУССТВ ПОЛУЧИЛИ ЗВАНИЕ «ЮНЫЙ ТАЛАНТ»

В детской школе искусств Ставрополя состоялась торжественная церемония посвящения в юные таланты. По традиции она проводится каждый год в конце первой учебной четверти.

Первоклассники детской школы искусств, которые делают первые шаги в обучении музыке, хореографии, художественному и прикладному искусству, стали обладателями своего первого почетного звания «Юный талант».

В этом году торжество было посвящено Году российского кино. Теме соответствовал и антураж: красная ковровая дорожка, фотозона в виде телевизора с героями из «Незнайки», кинохлопушка, концертные номера с музыкой из отечественного кино и мультфильмов. А специальными гостями праздника стали Змей Горыныч и три Василисы Премудрые.

Ребята, начинающие учиться искусству, не всегда понимают, что за ослепительным светом сцены скрывается ежедневный кропотливый труд, который требует терпения, усидчивости, настой-



чивости. Именно об этом и шла речь на «Посвящении».

В финале торжества первоклассники вместе с Василисами Премудрыми зачитали клятву и получили специальные свидетельства, подтверждающие звание «Юный талант», значки с логотипом школы

и фотографии в память о своих первых шагах на ярком, хоть и непросто творческом пути.

**Анна ТРУТНЕВА,**  
заместитель директора  
по воспитательной работе детской  
школы искусств города Ставрополя.

конференция

### Экологические заслуги Ставрополя нашли признание в России и за рубежом

Представители администрации Ставрополя приняли участие в московской конференции по экологическим проблемам городов, организованной мэрией столицы совместно с Международной ассамблеей столиц и крупных городов, на которой поделились опытом по сохранению и приумножению «зеленых легких» города – парков, бульваров, лесных дач и скверов.

Не секрет, что по своему уровню ландшафтного дизайна Ставрополь занимает лидирующие позиции в стране. Однако малоизвестен тот факт, что за исключением Кавказского заповедника такого количества реликтовых великовозрастных деревьев в европейской части России больше нигде не произрастает.

В городе Ставрополе памятники живой природы – реликтовые, раритетные и исторические деревья взяты на учет и под охрану. Передовой опыт муниципалитета по сохранению и приумножению

зеленого фонда вызвал живой интерес и последующие бурные обсуждения участников конференции - представителей федеральных министерств, ведущих международных и российских экологических организаций, органов исполнительной власти субъектов, экспертов и специалистов стран СНГ, руководителей крупных российских и зарубежных организаций, имеющих успешный опыт в области низкоуглеродного развития.

В качестве положительного примера ставропольский опыт предложено распространить среди муниципалитетов России. Кроме того, он станет основой для экологических уроков школьников. Все материалы размещены также на сайте правительства Москвы.

Данное признание экологических заслуг города особо актуально в преддверии традиционной массовой высадки деревьев, которая будет проходить с 10 по 20 ноября. Лесной фонд Ставрополя пополнится на 28 тысяч «новичков».

И, как всегда, приглашаем жителей города Ставрополя принять участие в «зеленом субботнике» по массовой высадке деревьев 12 ноября.

Информация о местах и времени проведения высадок доступна по телефону 24-27-14.

РЕКЛАМА



Г. СТАВРОПОЛЬ,  
ПР. КУЛАКОВА, ВЫЕЗД ИЗ ГОРОДА  
(с. Верхнерусское, ул. Батайская, 2а)

ПРЕДЛОЖЕНИЕ ДЕЙСТВИТЕЛЬНО С 01 ПО 13 НОЯБРЯ 2016 Г. ПО КАРТЕ ПОСТОЯННОГО ПОКУПАТЕЛЯ «ЛЕНТА». ЦЕНА УКАЗАНА ЗА ЕДИНИЦУ ТОВАРА. ПРЕДЛОЖЕНИЕ ОГРАНИЧЕНО. АКЦИЯ ДЕЙСТВИТЕЛЬНА В МАГАЗИНАХ, АДРЕСА КОТОРЫХ УКАЗАНЫ В ДАННОМ МОДУЛЕ. ТОВАРЫ ИМЕЮТ ВСЕ НЕОБХОДИМЫЕ ЛИЦЕНЗИИ И СЕРТИФИКАТЫ. ВНЕШНИЙ ВИД ТОВАРА МОЖЕТ ОТЛИЧАТЬСЯ ОТ ПРЕДСТАВЛЕННОГО В РЕКЛАМЕ. ПОДРОБНОСТИ В МАГАЗИНАХ «ЛЕНТА» И ПО ТЕЛЕФОНУ ЕДИНОВОГО ИНФОРМАЦИОННОГО ЦЕНТРА 8-800-700-41-11. ОРГАНИЗАТОР АКЦИИ ООО «ЛЕНТА».

# РОССИЙСКОЕ ВИНО В «ЛЕНТЕ»

99.99  
руб.



1. ВИНО ШАРДОНЕ ТАМАНСКОЕ 1956, БЕЛОЕ СУХОЕ, КУБАНЬ-ВИНО, 0,75 Л
2. ВИНО КАБЕРНЕ ТАМАНСКОЕ 1956, КРАСНОЕ СУХОЕ, КУБАНЬ-ВИНО, 0,75 Л

ЧРЕЗМЕРНОЕ УПОТРЕБЛЕНИЕ АЛКОГОЛЬНОЙ ПРОДУКЦИИ ВРЕДИТ ВАШЕМУ ЗДОРОВЬЮ

# Tensoval®

## duo control\*

### АКЦИЯ!

#### Специальная цена!



**2 метода измерения.**  
**Точный контроль артериального давления**  
**даже при аритмии!**

С 01 ноября по 31 декабря 2016 года в обмен на старый тонометр любого типа вы можете купить по специальной цене Tensoval duo control\* в аптеках и магазинах города:

#### АПТЕКА-ЦЕНТР

- ул. Ленина, д. 306, тел.: 8 (8652) 35-85-59.  
Режим работы аптеки: ежедневно с 8.00 до 20.00  
Режим работы центра: пн, вт, чт, пт с 9.00 до 17.00, ср с 8.00 до 16.00

#### МАГАЗИН МЕДИЦИНСКОЙ ТЕХНИКИ «МЕДИЦИНСКИЕ ТЕХНОЛОГИИ»

- ул. 50 лет ВЛКСМ, д. 31, тел.: 8 (8652) 55-19-19  
Режим работы магазина: ежедневно с 9.00 до 19.00
- ул. Ленина, д. 243, тел.: 8 (8652) 35-19-19  
Режим работы магазина: ежедневно с 9.00 до 19.00
- ул. Ленина, д. 424, тел.: 8 (8652) 56-18-18  
Режим работы магазина: ежедневно с 9.00 до 19.00

• Гарантия 5 лет • Сделано в Германии  
Бесплатная горячая линия: 8-800-505-12-12 • hartmann.info/ru-ru • www.tensoval.ru



\* Тенсовал Дуо Контрол Сертификат №34125-07 реклама

**ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. ПЕРЕД ПРИМЕНЕНИЕМ ИЗУЧИТЕ ИНСТРУКЦИЮ.**

культура

## ЮНЫЙ ПИАНИСТ ИЗ СТАВРОПОЛЯ СТАЛ УЧАСТНИКОМ ТЕЛЕВИЗИОННОГО ПРОЕКТА «СИНЯЯ ПТИЦА»



Учащийся подготовительного класса детской музыкальной школы № 1 города Ставрополя **Елисей Мысин**.

Стало известно, что учащийся подготовительного класса детской музыкальной школы № 1 города Ставрополя **Елисей Мысин** прошел кастинг, отобран и примет участие в телевизионном проекте II конкурса-фестиваля «Синяя птица».

«Синяя птица» - это грандиозный смотр юных талантов от 5 до 15 лет в самых разных жанрах. На конкурсе представлены: вокал - классический, народный и эстрадный; игра на музыкальных инструментах - академических и народных; хореография - классический балет, бальный и народный танец, акробатический рок-н-ролл; оригинальный жанр - цирковое искусство, акробатика, художественная гимнастика; актерское мастерство - художественное чтение, ораторское искусство.

Ставрополец **Елисей Мысин** (фортепиано, класс преподавателя Л.Д. Тихомировой) - один из самых юных участников проекта.

Мастерство конкурсантов оценивают выдающиеся артисты и прославленные педагоги: художественный руководитель «Виальди-оркестра» **Светлана Безродная**, ректор Академии русского балета имени Вагановой **Николай Цискаридзе**, исполнитель русских романсов **Олег Погудин**. В новом сезоне к ним присоединился пианист-виртуоз **Денис Мацуев**.

Смотрите телевизионную версию проекта на канале «РОССИЯ-1» 13 ноября в 18:00. У нас есть возможность поддержать своего талантливую земляка **Елисея Мысина**, проголосовав за него.

футбол: чемпионат края

## ЗА ТУР ДО ФИНИША

**Всего два матча осталось провести в финальной части чемпионата Ставропольского края по футболу среди клубов, выступающих в первой группе.**

Но вопрос о победителе давно снят с повестки дня. Еще после завершения игр в регулярном чемпионате отрыв «Электроавтоматики» от ближайших преследователей был таким, что только чудо могло лишить заводскую команду очередного чемпионского звания.

По сути, на заключительном этапе интрига сводилась лишь к определению двух призеров, ну может быть, еще к тому, чтобы понять, сумеет ли абсолютный лидер краевого любительского футбола пройти весь сезон без потерь.

Судя по всему, уже решена и судьба серебряных медалей. «Искра», нанеся единственное поражение в сезоне «Электроавтоматике», на финише демонстрирует достаточно стабильную игру и твердо обеспечила себе второе место.

Вот и в прошедшем туре новоалександровцы на своем поле со счетом 3:1 одолели буденновский «Спартак», который в конце сезона вступил и даже замахнулся на краевое «серебро». Но, судя по всему, сил на уверенный спурт спартаковцам не хватило. Теперь приходится всерьез биться только за третье место. Тут надо сказать буденновцам сильно помогла «Электроавтоматика», обыгравшая накануне в Изобильном местный «Сигнал» - 4:0. Так что на финишную прямую «Спартак» и «Сигнал» вышли с одинаковым количеством очков. Но все-таки определенное преимущество в схватке за «бронзу» имеют буденновцы, поскольку в последнем туре чемпионата дома принимают «Сигнал».

Ну а для «Электроавтоматики» последняя игра сезона имеет чисто формальное значение. Поединок с «Нартом», скорее всего, превратится в официальное провозглашение триумфа заводчан, выигравших в этом сезоне все без исключения турниры, в которых принимали участие.

#### ПОЛОЖЕНИЕ КОМАНД ЗА ТУР ДО ФИНИША

1-5 места		И	В	Н	П	М	О
1	<b>Электроавтоматика, Ставрополь</b>	24	23	0	1	98 - 16	69
2	<b>Искра, Новоалександровск</b>	23	13	5	5	50 - 27	44
3	<b>Сигнал, Изобильный</b>	23	11	2	10	47 - 54	35
4	<b>Спартак, Буденновск</b>	23	10	5	8	49 - 45	35
5	<b>Нарт, Черкесск</b>	23	6	4	13	38 - 62	22

спортинформ

### Победа в Майкопе

**Удачно сыграли в Майкопе гандболистки «Ставрополя-СКФУ», выступающие в чемпионате России в суперлиге.**

Подопечные заслуженного тренера России **Виталия Волынченко** взяли верх над соперницами из местной «АГУ-Адыф» со счетом 30:27.

Следующий соперник ставропольских студенток будет гораздо серьезнее — 15 ноября в Невинномысск приезжает действующий чемпион страны и лидер нынешнего первенства «Ростов-Дон».

### Обыграли соседей

**Баскетболисты ставропольского «Динамо», выступающие во втором дивизионе российской суперлиги, в принципиальных поединках дважды на своей площадке обыграли соседей по турнирной таблице - «Спартак» из Санкт-Петербурга.**

Причем оба матча проходили по схожему сценарию — ставропольцы в первой четверти резко стартовали и создавали солидный задел. Гости бросались в погоню и почти ликвидировали гандикап. Но затем динамовцы снова включали все свои резервы и довели встречи до победного конца — 78:68 и 80:73.

Сейчас «Динамо» делит четвертое-шестое места с ярославским «Буревестником» и «Чебоксарскими ястребами». Кстати, два следующих матча ставропольцы проведут 21 и 22 ноября именно в Чебоксарах.

### Чемпионы из «Кожаного мяча»

**В Ставрополе состоялся финал футбольного Кубка края среди 12-13-летних воспитанников детско-юношеских спортивных школ, детско-юношеских спортивных школ олимпийского резерва и детско-юношеских клубов физической подготовки.**



В решающем поединке встретились футболисты из ДЮСШ «Кожаный мяч» комитета физической культуры и спорта администрации Ставрополя (директор **Роман Манушин**) и юные ессентучане. Финал выдался ярким и бескомпромиссным, а успех в итоге отпраздновали ставропольцы, которых тренирует **Расим Абушов**, победившие соперников со счетом 2:1.

На пути к финалу ребята с Кавказских Минеральных Вод на стадии плей-офф одолели ровесников из сел Прасковеева (оба поединка закончились со счетом 3:0) и Сотниковского (2:0 и 2:1), Георгиевского (3:1 и 2:0) и Кировского районов (2:0 и 3:0).

Параллельным курсом без потерь двинулись футболисты из краевого центра, которые дважды с результатом 3:0 разгромили сверстников из Михайловска, нанесли поражения оппонентам из Красногвардейского (2:1 и 6:0) и Изобильного (1:0 и 2:1), а в полуфинале сломили сопротивление младших товарищей из команды «Кожаный мяч-2» (2:2 и 1:0).



**ТРИ-З**  
ОФТАЛЬМОЛОГИЧЕСКАЯ  
КЛИНИКА

СОЦИАЛЬНАЯ ПРОГРАММА

**ВИДЕТЬ**  
счастье!

ко Дню  
пожилого  
человека

# ХИРУРГИЯ КАТАРАКТЫ ОТ 10900 Р \* СПЕЦИАЛЬНАЯ ЦЕНА

звонок по РФ бесплатный

**8 800 250-333-0**

**\* ПОДРОБНОСТИ ПО ТЕЛЕФОНУ**

**СТАВРОПОЛЬ,**  
**ул. Семашко, 2**  
(угол с ул. Ленина, 373)

Лицензия № ЛО-26-01-003563 от 20.05.2016 г. ООО «МЦ «Три-З» ИНН 2626800462 ОГРН 1112651027323

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА.

**частные объявления**

**ПРОДАЮ**

**2-КОМНАТНУЮ КВАРТИРУ**, С-З р-н, новый дом, 2 лоджии. Тел. 8-918-773-62-56.

**3-КОМНАТНУЮ КВАРТИРУ** в г. Кисловодске. Тел. 8-928-955-46-74.

**САХАР, МУКУ**, 25-50 кг. Доставка. Тел. 42-01-17.

**КОМБИКОРМ, ЯЧМЕНЬ, ПШЕНИЦУ**. Тел.: 8-962-440-42-32, 40-42-32.

**НАВОЗ, КЕРАМЗИТ, ПЕСОК, ЧЕРНОЗЕМ, ЩЕБЕНЬ, ОТСЕВ**. Тел.: 77-21-45, 8-918-873-08-57.

**ПЕСОК, ОТСЕВ, ЧЕРНОЗЕМ, ОКОЛ**. Доставка. Тел. 8-962-445-37-48.

**ПЕСОК, ОТСЕВ, ПГС, НАВОЗ, ЧЕРНОЗЕМ**. Тел.: 8-905-418-26-01, 8-919-730-13-03, 39-26-55.

**ПЕРЕГНОЙ В МЕШКАХ**. Тел. 47-06-36.

**УСЛУГИ**

**РЕМОНТ СТИРАЛЬНЫХ И ПОСУДОМОЕЧНЫХ МАШИН.**

**Выезд. Гарантия.** Тел. 47-60-60.

**ЧИСТКА ПОДУШЕК**. Тел. 42-37-41.

**МУЖ НА ЧАС**. Тел. 602-065.

**ТВ-АНТЕННЫ. ТРИКОЛОР. ТЕЛЕКАРТА**. Тел. 8-988-749-33-03.

**РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ**. Тел. 43-54-66.

**РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ любых**. Тел. 90-26-00.

**САНТЕХНИКИ. ВОДОПРОВОД. ОТОПЛЕНИЕ. КАНАЛИЗАЦИЯ**. Тел. 93-90-98.

**ОТОПЛЕНИЕ, ВОДОПРОВОД, КАНАЛИЗАЦИЯ**. Тел. 41-19-65.

**ВОДОПРОВОД. ОТОПЛЕНИЕ. КАНАЛИЗАЦИЯ**. Тел. 42-44-05.

**РЕМОНТ КВАРТИР**. Тел. 8-909-759-70-85.

**ПЛИТОЧНИК**. Тел. 8-988-113-31-73.

**РЕМОНТ КВАРТИР, ПЛОТНИКИ, ОТДЕЛОЧНИКИ**. Тел. 602-065.

**ВЫВОЗ СТРОИТЕЛЬНОГО МУСОРА, ГРУНТА. САМОСВАЛ КамАЗ**. Тел. 8-962-445-37-48.

**ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ. ГРУЗЧИКИ**. Тел. 426-466.

**ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ**. Тел. 47-59-14.

**ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ, а/м «Газель» 4 метра**. Тел.: 49-32-07, 8-918-776-66-47.

**ПРЕДЛАГАЮ РАБОТУ**

**СОТРУДНИК НА РЕСЕПШН**. Тел. 8-928-293-93-70.

**ОПЕРАТОР НА ТЕЛЕФОН**. Тел. 8-962-424-79-33.

**АДМИНИСТРАТИВНАЯ РАБОТА**. Тел. 60-53-43.

**КУПЛЮ**

**СТАРЫЕ ПОДУШКИ, ПЕРИНЫ**. Тел. 44-26-55.

**или приму в дар на запчасти для ремонта СЛУХОВОЙ АППАРАТ**. Тел. 65-42-41.

**СДАЮ**

**КВАРТИРУ** в центре (ул. Ленина – Л. Толстого). Тел. 602-871.

**1/2 ДОМА ДЛЯ РУССКОЙ СЕМЬИ**, все удобства, мебель. Тел. 8-918-753-53-56.

**2-КОМНАТНУЮ КВАРТИРУ**, 75 кв. м, 1/10-эт. панельного дома, частично меблирована, балкон и лоджия застеклены, подвал. Тел. 8-962-420-99-18.

**РАЗНОЕ**

**ПРИМУ В ДАР ГАЗОВУЮ ПЛИТУ**. Тел. 8-905-443-43-02.

**ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА**

Кадастровым инженером ИП Салова А. В. Саловой Анастасией Владимировной, № квалификационного аттестата 26-15-603, тел. 89064770582, 355037, Ставропольский край, город Ставрополь, пр. 2-й Юго-Западный, 2г, кв. 70, адрес электронной почты: p-melshko@list.ru, в отношении земельного участка с кадастровым номером 26:12:021904:980, расположенного: Ставропольский край, город Ставрополь, садоводческое товарищество «Оптон-2», участок 386, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы земельного участка.

Заказчиком кадастровых работ является Наумова Раиса Ивановна, почтовый адрес: Ставропольский край, город Ставрополь, пр. Ботанический, 10, кв. 14, телефон 89283084260.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: Ставропольский край, город Ставрополь, улица Серова, 9/1, 12 декабря 2016г. в 10 часов 00 минут.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Ставропольский край, город Ставрополь, улица Серова, 9/1.

Обоснованные возражения относительно местоположения границ, содержащихся в проекте межевого плана, и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 10 ноября 2016 г. по 12 декабря 2016 г. по адресу: Ставропольский край, город Ставрополь, улица Серова, 9/1.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы: КН26:12:021904:947, Ставропольский край, город Ставрополь, садоводческое товарищество «Оптон-2», участок 355, КН 26:12:021904:982; Ставропольский край, город Ставрополь, садоводческое товарищество «Оптон-2», участок 388.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы, подтверждающие права на соответствующий земельный участок.

**ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА**

Кадастровым инженером Лаптевой Александрой Сергеевной, Российская Федерация, Ставропольский край, г. Ставрополь, улица Розы Люксембург, 8-б, кабинет № 23, lapteva88lap@yandex.ru, 89054174991, номер квалификационного удостоверения 26-11-295, в отношении земельного участка с кадастровым номером 26:12:012605:933, расположенного по адресу: Ставропольский край, г. Ставрополь, садоводческое товарищество «Спутник», 808, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы земельного участка.

Заказчиком кадастровых работ является Попова Любовь Михайловна.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: Ставропольский край, г. Ставрополь, улица Розы Люксембург, 8-б, кабинет № 23, 12 декабря 2016 г. в 10 часов 00 минут.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Ставропольский край, г. Ставрополь, улица Розы Люксембург, 8-б, кабинет № 23.

Обоснованные возражения относительно местоположения границ, содержащихся в проекте межевого плана, и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 10 ноября 2016 г. по 12 декабря 2016 г. по адресу: Ставропольский край, г. Ставрополь, улица Розы Люксембург, 8-б, кабинет № 23.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: кадастровый номер 26:12:012605:932, расположенный по адресу: Ставропольский край, г. Ставрополь, садоводческое товарищество «Спутник», № 807.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы, подтверждающие права на земельный участок.

КУПОН бесплатного объявления

**ПОДЧЕРКНУТЬ**

- Продаю
- Куплю
- Меняю
- Сдаю
- Сниму
- Разыскиваю
- Ищу работу
- Знакомства
- Разное

Текст \_\_\_\_\_

Телефон \_\_\_\_\_

Данные о клиенте, необходимые для учета (не публикуются)

Ф.И.О. \_\_\_\_\_

Адрес, телефон \_\_\_\_\_

Подпись, дата \_\_\_\_\_

г. Ставрополь, ул. Доваторцев, 28/30.

**ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА**

Кадастровым инженером Рязанцевым А.Б., ООО «НПЦ «БКТ», 355003, Ставропольский край, г. Ставрополь, ул. Ленина, 394, офис 29, e-mail: aleksey\_guza@bkt.ru, квалификационный аттестат № 26-11-116, тел. 8-906-474-30-15, в отношении земельных участков с кадастровыми номерами 26:12:031102:603, расположенного по адресу: Ставропольский край, г. Ставрополь, с/т «Крокус», 2-я Садовая, № 286, 26:12:031102:503, расположенного по адресу: Ставропольский край, г. Ставрополь, с/т «Крокус», 3-я Садовая, 183, 26:12:031102:403, расположенного по адресу: Ставропольский край, г. Ставрополь, с/т «Крокус», участок 81, и 26:12:031102:713, расположенного по адресу: Ставропольский край, г. Ставрополь, с/т «Крокус», участок № 397, выполняются работы по уточнению местоположения границ и площади земельных участков.

Заказчиками кадастровых работ являются: Крошка Владимир Эдуардович, Ставропольский край, г. Ставрополь, ул. Лермонтова, 155, кв. 2, тел. 8-961-469-43-46, Шевчук Людмила Деомидовна, Ставропольский край, г. Ставрополь, ул. Ленина, 98, кв. 76, тел. 8-961-469-43-46, и Зенина Индира Раифовна, Ставропольский край, г. Ставрополь, ул. Ленина, 116, кв. 42, тел. 8-961-469-43-46.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: Ставропольский край, г. Ставрополь, ул. Ленина, 394, офис 29, 14 декабря 2016 г. в 14 часов 00 минут.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Ставропольский край, г. Ставрополь, ул. Ленина, 394, офис 29.

Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 10 ноября 2016 г. по 14 декабря 2016г. по адресу: Ставропольский край, г. Ставрополь, ул. Ленина, 394, офис 29.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы: Ставропольский край, г. Ставрополь, с/т «Крокус», 230, с кадастровым номером 26:12:031102:548, Ставропольский край, г. Ставрополь, с/т «Крокус», 231, с кадастровым номером 26:12:031102:549, Ставропольский край, г. Ставрополь, дск «Крокус», дом 287, с кадастровым номером 26:12:031102:604, Ставропольский край, г. Ставрополь, с/т «Крокус», № 375, с кадастровым номером 26:12:031102:691, Ставропольский край, г. Ставрополь, дск «Крокус», дом 126, с кадастровым номером 26:12:031102:447, Ставропольский край, г. Ставрополь, с/т «Крокус», 3-я Садовая, № 184, с кадастровым номером 26:12:031102:504, Ставропольский край, г. Ставрополь, дск «Крокус», дом 398, с кадастровым номером 26:12:031102:714, Ставропольский край, г. Ставрополь, дск «Крокус», дом 396, с кадастровым номером 26:12:031102:712.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

13 ЭЛЕГИЯ 15.00

Концертно-творческое объединение «АККОРД»  
Камерный ансамбль  
Художественный руководитель  
Олег Багдасаров

Песни солнечной Италии

Italia amore mio

Ставропольский краевой музей  
изобразительных искусств  
ул. Дзержинского 115-119  
Тел. 26 54 84

СТАВРОПОЛЬСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И СПОРТА

Концертный духовой оркестр им. Осиповского Д.А.

Мандельштамовские вечера

КАЖДУЮ СРЕДУ И ВОСКРЕСЕНЬЕ  
В 17.00  
БАЛЕТНЫЙ ЗАЛ СДКМС

БИЛЕТЫ В КАССЕ СДКМС

ТЕЛ. 35-66-48

Вечерний СТАВРОПОЛЬ

УЧРЕДИТЕЛИ:  
Ставропольская городская Дума,  
администрация города  
и МУП «Издательский дом  
«Вечерний Ставрополь»

Руководитель МУП «ИД «Вечерний Ставрополь»  
(главный редактор)  
Михаил Юрьевич Василенко

Адрес редакции и издателя:  
355037, г. Ставрополь, ул. Доваторцев, 28/30.  
E-mail: vechorka@vechorka.ru  
Http://www.vechorka.ru

Рекламное агентство: reclama\_vs@mail.ru

Газета зарегистрирована в Министерстве Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (Южное окружное межрегиональное территориальное управление).  
Свидетельство ПИ № 10 – 5585 от 15 апреля 2004 г.  
Газета набрана и сверстана  
в МУП «Издательский дом «Вечерний Ставрополь».  
Отпечатана в типографии ООО «Агентство «Кавказинтерпресс», 353000, г. Ставрополь, пр. Трудовой, 12.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:

Приемная	75-99-59, 75-93-50 (т/ф)
Рекламное агентство	234-830 (т/ф), 231-440
Редакция интернет-сайта	23-17-98
Корреспонденты	Н. А. Буняева 23-67-99 Т. О. Коркина 23-12-41 Л. В. Ракитянская 23-14-39 Л. В. Денежная 23-66-63 О. В. Метелкина 23-33-62 Н. А. Ардалина 23-33-62 Е. А. Павлова 23-68-03 В. П. Манин 23-16-96
Служба доставки и подписки	23-66-68

ВЫХОДИТ 120 НОМЕРОВ В ПОЛУГОДИЕ

Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несут авторы.  
Их точка зрения может не совпадать с позицией редакции.  
Рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются.  
При перепечатке и цитировании ссылка на «Вечерний Ставрополь» обязательна.  
Материалы под рубрикой «Политинформ», «Актуально», «Выгодное дело», «Наши читатели», «Финансы», «Потребительский рынок», «Рецепты здоровья», «Особое мнение», «События», «Компьютерный ликбез», «Успешное дело» публикуются на правах рекламно-информационных услуг.  
Все рекламируемые товары и услуги сертифицированы и лицензированы.

Индекс 31672. Заказ № 1827.  
Печать офсетная. Тираж 10000.  
Тираж газеты подтвержден независимой аудиторской проверкой.  
4 печатных листа.  
Время подписания в печать по графику – 19.00, фактически – 18.15.  
Цена свободная.